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Memoriály a SETKÁNÍ/STRETNUTIE 2025

V uplynulém týdnu, 25. – 27. 6. 2025 plnil Klub výsadkových veteránů jeden z hlavních úkolů roku, a to 
Memoriál ppor. I. M. Pavla Mauera, Memoriál zakladatelů výs. jednotek, vynálezce padáku Štefana Baniče 
a Setkání/Stretnutie po pěti letech výsadkových veteránů České a Slovenské republiky.

Ve středu 25. června patřilo celé dopoledne spor-
tovnímu klání 3. ročníku Memoriálu ppor. I.M. Pavla 
Mauera pro žáky sedmých až devátých tříd prostějov-
ských základních škol. Nad závodem opět převzal zá-
štitu prezident České republiky Petr Pavel. Memoriál 
byl zahájen primátorem a zároveň senátorem Statu-
tárního města Prostějova Františkem Jurou. V tomto 
branném závodě, který pořádal Klub výsadkových 
veteránů Prostějov pod vedením generálporučíka ve 
výslužbě Ondreje Páleníka soutěžilo dvacet pět tří-
členných družstev. 

Účastníky memoriálu čekalo šest soutěžních disci-
plín: střelba ze vzduchovky, vzduchové pistole, kvíz 
z historie výsadkových jednotek a vojenského útvaru 
8280 Prostějov a ze základů topografie, zdravotní pří-

prava a poskytnutí první pomoci, střelba z airsoftové 
zbraně a hod granátem na cíl. Doprovodný program 
na dalších šesti pracovištích připravili vojáci prostě-
jovské posádky, vojenské policie Olomouc, Ústřední 
vojenské nemocnice Praha a Střední zdravotnické 
školy Prostějov, kteří předvedli praktické ukázky se-
beobrany, poskytnutí první pomoci, ukázky bezpilot-
ních prostředků, jízdu v bojových vozidlech, výcvik 
služebního psa a simulace biatlonové střelnice. Nad 
hlavami soutěžících létal dron, který pořizoval ze 
soutěže kamerový záznam. Na prvních dvou místech 
se umístila dvě tříčlenná družstva ze Základní školy 
Palacká a třetí místo obsadilo tříčlenné družstvo ZŠ 
Otto Wichterleho. Po vyhodnocení soutěže položil k 
památníku věnovanému ppor. I.M. Pavlu Mauerovi 
zástupce družstva každé školy červenou růži.



2

Výsledky družstev a jednotlivců:
 
•	 https://www.g-design.cz/webs/kvv/
	 mauer2025-jednotlivci-po-druzstvech.pdf 
•	 https://www.g-design.cz/webs/kvv/
•	 mauer2025-jednotlivci-po-druzstvech.pdf 
•	 https://www.g-design.cz/webs/kvv/
	 mauer2025-jednotlivci-po-skolach.pdf

Krátké video:

•	 https://eu.zonerama.com/kvvprostejov/
	 Photo/13496180/543843412 

Foto J. Verteticse viz: 

•	 https://eu.zonerama.com/kvvprostejov/
	 Album/13493169

Již následující den, čtvrtek 26. 6. 2025, od devíti hodin 
zahájil generálporučík v.v. Ondrej Páleník za přítom-
nosti velitelů prostějovské posádky, náměstků primá-
tora Statutárního města Prostějov Jiřího Rozehnala a 
Miloše Sklenky XXI. ročník Memoriálu zakladatelů vý-
sadkového vojska gen. Karla Palečka, gen. Rudolfa Kr-
záka, plk. Josefa Černoty a XVII. ročník Memoriálu vy-
nálezce padáku Štefana Baniče. Soutěžilo dvacet čtyři 
tříčlenných družstev z klubů výsadkových veteránů z 
České i Slovenské republiky v branných disciplínách: 
střelba z pistole, z luku, hodu granátem na cíl a  veslař-
ský trenažer. Soutěžící veteráni z KVV ČR - Prostějova, 
Prahy, Liberce, Plzně, Jindřichova Hradce, Písku, Brna, 
Olomouce, Holešova Zlína, Chrudimi, celkem 45. 
Soutěžící veteráni z KVVV SR - Bratislavy, Banské Bys-

trice, Žiliny, Trnavy, Zlatých Moravců, Prešova - cel-
kem 27 závodníků. Všichni soutěžící prokázali, že přes 
vysoký věkový průměr jsou stále fyzicky velmi zdatní. 
Velmi dobré výsledky nejstaršího soutěžícího, vete-
rána z KVV Zlín, dvaadevadesátiletého kol. Lubomíra 
Červinky byly pro všechny překvapující, gratulujeme. 
Mimo soutěžících se Setkání/Stretnutia zúčastnilo 
149 členů, z toho 78 z KVV Prostějov, tedy celková 
účast členů z KVV ČR a SR byla 221. V době soutěží 
jsme pro zájemce organizovali výlet do Muzea kočárů 
v Čechách pod Kosířem a prohlídku zámku Plumlov. 
V průběhu Setkání/Stretnutia měli účastníci možnost 
zhlédnout obdivuhodnou, pěkně zpracovanou Vý-
stavku historie KVV Prostějov, kterou připravil a vy-
tvořil ředitel Muzea VÚ 8280 Tomáš Mišlan.
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Odpoledne byl v parku letectví na Dolní ulici v Prostě-
jově za zvuku fanfár vojenské hudby hejtmanem Olo-
mouckého kraje Ladislavem Oklešťkem a primátorem 
Statutárního města Prostějov a zároveň senátorem 
Františkem Jurou a náčelníkem generálního štábu 
armády Slovenské republiky generálem Danielem 
Zmekem a náčelníkem generálního štábu armády 
České republiky armádním generálem Karlem Řeh-
kou odhalen památník výsadkovým jednotkám, které 
v posádce Prostějov působí již 65 let. Pietního aktu se 
účastnila také poslankyně parlamentu ČR Michaela 
Opltová, generálmajor Jaroslav Krám - ředitel speci-
álních sil Slovenské armády, brigádní generál Miro-
slav Hofírek - ředitel Ředitelství speciálních sil armády 

České republiky, velitelé útvarů posádky Prostějov a 
Olomouc, předsedové klubů výsadkových veteránů 
České a Slovenské republiky a zhotovitel památníku 
mistr kameník Michal Meissel se synem.

Ceremoniál uváděl předseda klubu výsadkových vete-
ránů Prostějov generálporučík v.v. Ondrej Páleník. Na 
závěr ceremoniálu zazněla slovenská a česká hymna. 
V pozdních odpoledních hodinách účastníci odhalení 
památníku povečeřeli v hotelu Plumlov a pak zavíta-
li na srubový tábor Hamry mezi výsadkové veterány, 
kteří tam měli bohatý kulturní program, který organi-
zoval a úspěšně řídil kolega Michal Mucha - celkem 
vystoupilo pět hudebních skupin různých žánrů.

Skupina Madalen
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Vyprávění příhod z let společné služby u výsadko-
vých jednotek a společenská zábava pak pokračovala 
až do půlnoci a ani bouřka s vydatným deštěm, která 
začala po dvacáté hodině, díky postavenému obřímu 
pártystanu společné setkání nepřerušila.

Všechny akce, které pořádal Klub výsadkových ve-
teránů Prostějov v uplynulém týdnu byly ukonče-
ny setkáním klubů výsadkových veteránů České a 

Slovenské republiky v pátek 27. 6. od 9:00 hodin na 
střelnici Hamry. Předseda Klubu výsadkových vete-
ránů Prostějov, generálporučík v. v. Ondrej Páleník, 
zahájil setkání podáním hlášení NGŠ arm. gen.  Karlu 
Řehkovi. Nato voj. hudba hrála slovenskou a českou 
hymnu. Následovalo představení hostů a pozdravení 
nastoupených výsadkových veteránů České a Sloven-
ské republiky, kterých se sjelo do Prostějova dvě stě 
dvacet jedna.

Vítězné družstvo KVV Prostějov
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Následovalo vyhodnocení memoriálů konaných 
předchozí den. Na prvním místě se umístilo družstvo 
KVV Prostějov, druhé místo obsadilo družstvo KVV 
Chrudim a na třetím místě stanulo družstvo KVV Pra-
ha. Vítězové obdrželi medaile a věcné ceny. Kolega 
Martin Vrtal věnoval za PV auto pro tři nejlepší muž-
ské závodníky a tři ženy, kteří dosáhli nejlepších vý-
sledků, hodnotné ceny. Potom následovalo ocenění 
vybraných příslušníků klubů výsadkových veteránů i 
příslušníků armády České a Slovenské republiky čest-
nými odznaky náčelníka generálního štábu České i 
Slovenské republiky a byly také uděleny zlaté odzna-
ky výsadkových veteránů.

Primátor Statutárního města Prostějova František 
Jura udělil Medaili primátora Statutárního města 
Prostějov předsedovi Klubu výsadkových veteránů 
Prostějov generálu v.v. Ondreji Páleníkovi. Ve své řeči 
potom Náčelník generálního štábu armádní generál 
Karel Řehka i primátor a senátor František Jura zmínili 
hodnoty uchovávání tradic výsadkových veteránů a 
poděkovali těm, kteří se je snaží rozvíjet a udržovat.

Na závěr setkání provedli příslušníci 601. skupiny spe-
ciálních sil s 5. plukem speciálního určenia dynamic-
ké ukázky - seskoky padákem s materiálem, vstup do 
zabezpečené budovy po předchozím slanění z vrtul-
níku, dále střelecké ukázky a vojáci centra podpory 
speciálních sil statické ukázky bojové techniky.
 
Po skončení ukázek byl vydán všem přítomným balí-
ček na cestu s obědem a účastníci Setkání/Stretnutie 
se rozjeli do svých domovů. Ne však všichni - řada z 
nich zůstala do soboty, kde pod záštitou velitele 601. 
skupiny speciálních sil proběhl tradiční pochod po 
stopách 22. výsadkové brigády.
 
Všechny tři události konané v tomto týdnu byly nej-
většími a nejvýznamnějšími akcemi Klubu výsadko-
vých veteránů Prostějov, z.s. Veliké poděkování patří 
vojákům prostějovské posádky, vojenské policii Olo-
mouc a všem členům Klubu výsadkových veteránů 
Prostějov, kteří se na konání obou závodů a organi-
zaci pietního aktu podíleli, také hlavním rozhodčím 
závodů Františku Chudému a Vladimíru Ganzarovi a 
celému organizačnímu týmu. Děkujeme i Statutární-
mu městu Prostějov za finanční podporu stejně jako 
ostatním podporovatelům.

Výsledky obou memoriálů:

•	 https://www.g-design.cz/webs/kvv/
	 memorialy2025-druzstva.pdf
•	 https://www.g-design.cz/webs/kvv/
	 memorialy2025-pistole.pdf
•	 https://www.g-design.cz/webs/kvv/
	 memorialy2025-granat.pdf
•	 https://www.g-design.cz/webs/kvv/
	 memorialy2025-luk.pdf
•	 https://www.g-design.cz/webs/
	 kvv/memorialy2025-veslo.pdf

Výsledky obou memoriálů   lze nalézt na webových 
stránkách http://www.kvvprostejov.cz/.

Kol. Vladimír Ganzar a členové org.týmu, kolegyně a 
kolegové, Zdeňka a Aleš Denerovi, František Chudý, 
Jaroslav Ondrejčák a Ondrej Páleník.

Videozáznamy z jednotlivých akcí:

https://eu.zonerama.com/kvvprostejov/
Album/13496180#check-duplicates

Foto J. Verteticse viz:

https://eu.zonerama.com/kvvprostejov/
Album/13493193
https://eu.zonerama.com/kvvprostejov/
Album/13494315
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Na Hamry přijel pochodovat i prezident republiky

Již tradičně pořádá spolek Červené barety, z.s. na UVZ Hamry poslední červnovou sobotu pochod „Po sto-
pách 22. výsadkové brigády“. Ne jinak tomu bylo i letos. 28. června přijelo na srubový tábor okolo 550 osob, 
aby pozdravilo bývalé velitele a vyrazilo na tratě dlouhé 30 km a 12 km. 12. ročník pochodu se letos pocho-
doval za dvanáctého velitele v pořadí, který velel VÚ 8280 Prostějov v letech 2006 – 2010. Byl jím genmjr. 
v zál. Milan Kovanda. Akce se letos stejně jako loni zúčastnil i prezident České republiky, devátý velitel v 
pořadí. arm. gen. v.v. Petr Pavel.

Letos šel opět tu delší trať. Dlouhou trať absolvoval i 
NGŠ AČR arm. gen. Karel Řehka. Celkově se sešlo na 
Hamrech devět velitelů a manželka po 4. veliteli paní 
Marie Stará. Nechyběli ani někteří partneři a sponzoři 
akce a starosta obce Drahany Milan Marek. Bohužel 
5 velitelů již není mezi námi. Jeden se ze zdravotních 
důvodů omluvil.
Po nástupu, který je vždy v 9:00 hod., Milan Kovanda 
odstartoval běžce. Mezi nimi byl i budoucí velitel 601. 
skss pplk. Vojtěch Koziol, který začal tomuto útvaru 
velet od 1.7.2025. Do cíle přiběhl jako první, a tak se 
stal vítězem v kategorii mužů. V kategorii žen vyhrála, 
dá se říci již tradičně, Veronika Kristová. Akci podpo-
řilo i zhruba 50 přátel z Polska, kteří na pochod jezdí 
pravidelně. Někteří zde byli již po osmé.
Je až neuvěřitelné, že zhruba 100 lidí se zúčastnilo 
pochodu celkem po dvanácté. Stejně tak je dobře, že 
přibližně stejný počet lidí šel pochod poprvé. Z ohla-
sů víme, že se letošní trasa lidem líbila. Většinou vedla 
lesem, tedy ve stínu.
Poděkování patří Statutárnímu městu Prostějov, které 
akci podpořilo finančně z veřejné finanční podpory. 
Dále našim partnerům a sponzorům. Díky nim mů-

žeme udělat pochod zajímavější a něčím ho oboha-
tit. Nesmíme zapomenout na útvary 601. skss a 102. 
pzpr,, které nás materiálně podpořily zapůjčením 
prostěradel a ubrusů i dalšího materiálu. V neposled-
ní řadě je potřeba poděkovat lidem, kteří zabezpečo-
vali pochod. Tento téměř 50členný organizační tým 
je zkušený. Někteří zabezpečují akci od počátku. Dě-
kujeme tedy komplexně členům Klubu výsadkových 
veteránů Prostějov, z.s., Estrádnímu souboru VEŠke, 
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z.s. z Leštiny, který již druhým rokem ve velkém počtu 
pomáhá s organizací. Rovněž děkujeme dalším našim 
kamarádům a příznivcům. Bez nadšení a elánu těch-
to lidí by akce šla jen těžce zorganizovat. Poděkování 
patří i gastronomické sekci, která zabezpečila hladké 
občerstvení pod velkým a stabilním stanem v čele s 

Jindřichem Starým juniorem.
Příští ročník bude třináctý. Ponese jméno po veliteli 
plk. Karlu Řehkovi a uskuteční se 27. 6. 2026.

Kol. Michal Mucha

Pietním aktem na městském hřbitově, u Památníku letectví i u pamětních desek 
prostějovské radnice si připomínáme 80. výročí konce II. světové války.
Vedení Statutárního města Prostějova a někteří za-
stupitelé si toto výročí připomnělo společně se zá-
stupci armády, policie, legionářů, Sokolů a zástupců 
dalších společenských organizací. Děkujeme všem, 
kteří na válečné hrdiny i oběti dosud největšího 
konfliktu nezapomínají.

80 let od konce 2. světové války

Před osmdesáti lety – 8. května 1945 – skončila 
2. světová válka, která byla největším konfliktem 
v moderních dějinách Evropy a vyžádala si přes 60 
milionů obětí.

Nacistická okupace a válka se všemi důsledky těžce 
zasáhla do života Prostějova a jeho obyvatel. Prostě-
jov byl vyhlášen za pevnost a měl být hájený do po-
sledního vojáka wehrmachtu. Němci sváděli poslední 
boje 2. světové války na Ostravsku a na Hané. Z jihu, 
od Brna a Vyškova, postupoval 2. ukrajinský front 
vedený maršálem R. J. Malinovským s  rumunskými 
spojenci a s menší motorizovanou skupinou Čecho-
slováků. Demoralizovaná německá vojska ustupovala 
únikovou trasou představovanou železnicí Prostějov 
– Konice – Chornice – Moravská Třebová. Partyzáni 
ale vyhodili do povětří železniční mosty mezi Kostel-
cem na Hané a Dzbelem a Němcům zbyly jen horské 
cesty v  serpentinách Drahanské vysočiny. Německý 
zadní voj se pokusil Rudou armádu zastavit na linii 
Klenovice na Hané – Čelčice – Pivín – Skalka, kde byla 
svedena velká tanková bitva mezi 5. sovětským gar-
dovým plukem a pancéřovou divizí SS Feldherrenha-
lle s tanky a děly. Padlo zde 92 sovětských, 5 rumun-
ských bojovníků a 2 českoslovenští vojáci.

Prostějov byl ve druhé polovině dubna 1945 fronto-
vým městem. Továrny zastavily práci, ustala silniční a 
železniční doprava. Spoje sloužily výhradně k účelům 
německého vojska. Školy byly přeměněny v lazarety 
či skladiště zbraní wehrmachtu. Nefungovala pošta, 
byl zákaz soukromých telefonních hovorů. 29. dubna 
začaly první letecké souboje německých a sovětských 
letadel a útoky sovětských letadel na město. Občané 
se začali skrývat v krytech a ve sklepech domů. Sem 

také přenášeli různé cenné věci i předměty z domác-
nosti a začali v nich přebývat.
1. května se ozývala vřava zbraní z  blízké fronty a 
pokračovaly letecké útoky na letiště a město. Němci 
zmateně prchali z fronty. Byl dobytý Vyškov a fronta 
byla pouhých dvacet kilometrů od Prostějova. Další 
dny byly doprovázené nepříjemným chladem a deš-
těm. 4. a 5. května Němci zničili obě prostějovská le-
tiště. Luftwaffe je už několik dnů předem prozíravě 
vyklidila a letadla nahradila maketami.
Večer 4. května opět pokračovaly útoky sovětských 
stíhaček včetně bombardování města. Škody byly 
hlavně na továrně Wikov. Zájem Prostějovanů se sou-
středil na Prahu. Díky rozhlasu se dozvídají o povstání 
v Praze. Od 6. května je však město bez elektrického 
proudu a další vývoj událostí už nemohli sledovat.

Večer 8. května sovětská letadla bombardovala hlav-
ní nádraží, kde stálo mnoho vojenských transportů. 
Dílo zkázy zde při ústupu dokončili Němci vyhozením 
vlaku s municí do vzduchu. Několik bomb spadlo do 
centra města. Přímé zásahy dostala továrna Wikov, 
domy v Komenského ulici, na hlavním náměstí, Sva-
toplukově ulici, Vodní ulici, Petrském náměstí, v části 
ghetta nedaleko kostela Povýšení sv. Kříže, dále škola 
v Kollárově ulici a reálka. Zasažena byla plynárna a vo-
dárna. Vše nasvědčovalo tomu, že se chystá obklíčení 
města.  Před Prostějovem byly zbytky dvou divizí jed-
notek SS. K jejich odsunu došlo až večer. Němci ustu-
povali přes celou noc do ranních hodin 9. května. „Až 
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kolem půlnoci z 8. na 9. května přestaly zaléhat výbu-
chy do krytů a nastalo hluboké ticho, to znamenalo 
konec války,“ vzpomínají pamětníci.
 9. května v 5 hodin ráno převzal město bývalý sta-
rosta Oldřich John. Na radnici zavlál bílý prapor, který 
byl smluveným znamením pro Rudou armádu, že ně-
mecké jednotky jsou už mimo Prostějov a že je měs-
to v českých rukou a také pro odjezd „parlamentářů“ 
k  Brodku a Čelčicím, kde toto oznámili vojákům na 
linii fronty. V 7 hodin přijelo první ruské auto a oddíly 
Rudé armády. Byli to jezdci na koních, potom těžké 
dělostřelectvo tažené koňským čtyřspřežím a dlouhá 
kolona vozíků (často s košatinami) tažených malými 
koňmi, což byla rumunská armáda. Poslední měs-
tem projela československá motorizovaná jednotka. 
Všichni pokračovali Kosteleckou ulicí směrem na Ko-
nici, Svitavy a Prahu.  Vlajky v oknech, zástupy lidí na 
náměstí s rozkvetlými šeříky v ruce, po ulicích zaho-
zené tabule s německým označením ulic a vyvrácené 
černožluté ukazatele – takový byl Prostějov 9. května 

1945. Na radnici zavlál československý prapor, sym-
bol naší státnosti a svobody.
Za naši svobodu položilo život několik set našich 
spoluobčanů. Byli jimi vojáci 1. československého ar-
mádního sboru, vojáci zahraničních armád, letci RAF, 
partyzáni, členové odbojové skupiny Obrana národa, 
Petičního výboru Věrni zůstaneme, členové Sokola, 
Pořadatelských sborů, dále vojáci Rudé armády, ru-
munské armády a další. Jejich jména najdeme na pa-
mětních deskách a pomnících umístěných na zdejším 
hřbitově, v budovách radnice, škol, nádraží a dalších 
institucí. 
Na oběti 2. světové války nikdy nezapomeneme. 
Smysl jejich činů plně potvrzují slova Winstona Chur-
chilla napsaná na pomníku československým letcům 
na Městském hřbitově v Prostějově: „Nikdy v dějinách 
lidstva nedlužilo tolik mnohých tak mnoho tak málo 
jedincům.“ 
 

Hana Bartková, kronikářka města

Pietní akt proběhl i na městském hřbitově za účasti 
vedení města, některých zastupitelů, zástupců armá-
dy, policie, zástupců společenských organizací

Pietního aktu položení květin k soše T. G. Masaryka se 
za Klub výsadkových veteránů Prostějov zúčastnil kol. 
František Chudý a za Československou obec legionář-
skou Jaroslav Ondrejčák.

Níže můžete zhlédnout obrazovou reportáž Venduly Burgrové ze zdařilé akce – 80 let od osvobození Prostějova, 
která proběhla dne 8. 5. 2025 na nám. T. G. Masaryka.
https://drive.google.com/drive/folders/1u_NPN_RCZewSQSVVBYs7FePzrATlpHlV?usp=share_link

Významné ocenění spolupráce mezi KVV Prostějov a OS Slovenské republiky
V týdnu po velikonočních svátcích došlo k významnému a mimořádnému ocenění spolupráce našeho Klubu 
výsadkových veteránů Prostějov a Ozbrojených sil Slovenské republiky.

Na osobní pozvání Náčelníka generálního štábu OS 
SR pana generála Daniela Zmeka jsem se, společně 
s předsedou sdružení Červené barety, zúčastnil slav-
nostního jednání s delegací OS SR a delegací kolegů 
z bratrské slovenské veteránské organizace. Součástí 

jednání byl například zástupce Ředitele pro speciální 
operace plk. gšt. Dušan Košut, ale i kolegové Lacko 
Hreha a Aleš Skácel.
V  rámci uvedeného jednání jsem byl za vzájemnou 
vynikající spolupráci a prohlubování výsadkových 
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veteránských tradic České i Slovenské republiky vy-
znamenán NGŠ OS SR „Pamätným krížom NGŠ“.   Za 
dobrou spolupráci ocenil NGŠ OS SR i kolegu Jindři-
cha Starého. Poté mi bylo velikou ctí dekorovat pana 
generála Zmeka „Medailí za zásluhy KVV Prostějov“, 
která mu byla udělena na základě rozhodnutí našeho 
výboru.
V  druhé části jednání pak proběhl slavnostní oběd 
a pracovní jednání ve velice příjemné a přátelské at-
mosféře. Během tohoto jednání jsme s panem gene-
rálem Zmekem domluvili směr a zásady další spolu-
práce našeho spolku s Ozbrojenými silami Slovenské 
republiky.
Za neuvěřitelně srdečné setkání patří NGŠ OS SR ob-
rovské poděkování stejně jako kolegovi Aleši Skáce-
lovi za jeho organizaci.

Kol. Ondrej Páleník

31. ročník běžeckého Memoriálu Jozefa Gabčíka
V sobotu dne 31. května 2025 položil místopředseda Klubu výsadkových veteránů Prostějov kolega Vladimír 
Ganzar kytici u památníku Jozefa Gabčíka před vchodem do kasáren 5. pluku speciálního určení v Žilině.

Poté se zúčastnil pietního aktu u památníku Jozefa 
Gabčíka v jeho rodné vesnici Poluvsie, kde položil 

druhou kytici společně s prezidentem Prezídia klubů 
výsadkových veteránů Slovenské republiky Ladisla-
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vem Hrehou. Po skončení pietního aktu odstartoval 
velitel 5. pluku SU výstřelem ze samopalu vz. 58 již 31. 
ročník běžeckého Memoriálu Jozefa Gabčíka. 

Jen kousek od památníku byla možnost zhlédnout 
malé muzeum “Malá izba velkej odvahy” věnované 
památce Jozefa Gabčíka. 

Kol. V.Ganzar

Výsadkoví veteráni KVV Prostějov a KVV Brno se zúčastnili veletrhu IDET 2025
Dne 29. 5. 2025   se zúčastnilo 14 zájemců KVV Prostějov veletrhu IDET Brno 2025. První, co nás zaujalo, byl 
velký nával zájemců a kontrola účastníků přes bezpečnostní   rámy. V průběhu prohlídky jsme se setkali se 
zástupci KVV Brno v čele s předsedou Jaroslavem Forštem, který konstatoval: „Poprvé jsme byli  mimo pa-
vilon P spolu s Českým svazem letectví. Pro velké množství firem, vystavovatelů (650), jsme byli umístěni v 
pavilonu F, kde byla část vyčleněná ještě pro IDET. Přímo před námi byl letecký trenažér F-15 a další firmy. O 
nás byl velký zájem veřejnosti, za ty tři dny nás navštívilo na 2 tisíce návštěvníků. Spolu s námi byl kol. Michal 
Mucha, který zde prodával odznaky.“ Na přípravě expozice se podíleli spolu s Jaroslavem Forštem kol. Josef 
Gál, Michal Ratajský, Josef Straka, Vítězslav Kramář, Jiří Bendák a Jaroslav Morkus.
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Víte, že:

•	 Ocenění Zlatý IDET získaly čtyři exponáty:
	 Dálkově ovládaná zbraňová stanice Gladius Max, 
	 Dron vystavovatele TRL Space Systems. Jde o bezpilotní letoun poháněný umělou inteligencí, který je navržen 
	 k detekci, sledování a neutralizaci nepřátelských dronů. 
	 Nové kolové obrněné vozidlo Pandur 8×8 EVO firmy Tatra Defence Vehicle ze skupiny Czechoslovak Group. 
	 Z českých rukou jsou zhruba dvě třetiny vozidla a vybavení, na vývoji a výrobě ale firma spolupracovala i se  
	 zahraničními partnery.  
	 Poloprůbojný náboj od ZVI.

•	 Na trh právě vstupuje třetí generace mimořádně oblíbených pušek CZ BREN, které jsou v současné době ve 
	 výzbroji Armády České republiky i dalších ozbrojených složek po celém světě. Mezi ně patří francouzská 
	 protiteroristická jednotka GIGN, mexická federální policie, portugalské vojenské letectvo nebo maďarské 
	 ozbrojené síly. 

•	 Inovativní modulární multirážový model CZ BREN 3 vyniká vysokou přesností, extrémní odolností, velkým 
	 střeleckým komfortem a naprostou spolehlivostí. Všechny varianty třetí generace pušek CZ BREN splňují 
	 náročné požadavky testů NATO AC/225 D/14 a jejich uživatelé se na ně mohou plně spolehnout i v 
	 nejnáročnějších podmínkách, ať už jde o vysoké či nízké teploty, slanou vodu, písek, bláto či prašnost. 

•	 „CZ BREN 3 reflektuje zpětnou vazbu vojáků, policistů a příslušníků speciálních jednotek z celého světa 
	 vybavených předchozími sériemi CZ BREN. Naši špičkoví odborníci tyto bohaté zkušenosti inovativním 
	 způsobem přenesli do nové generace CZ BREN 3 s důrazem na zdokonalení klíčových vlastností, včetně 
	 sofistikované ergonomie a z ní plynoucího střeleckého komfortu. To vše nás vede k přesvědčení, že náš nový 
	 vlajkový produkt v segmentu samočinných pušek bude u ozbrojených složek a bezpečnostních sborů slavit 
	 velký úspěch,“ řekl generální ředitel a předseda správní rady České zbrojovky a.s. Jan Zajíc.
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Střípky z prohlídky:

•	 Zaujala nás prezentace Firmy Forte a.s. ze 3 důvodů,  
	 a to ukázkou robota v akci (viz video na 
	 https://eu.zonerama.com/kvvprostejov/Album/
	 13339123), druhým důvodem, že se jednalo o firmu 
	 z Mostkovic u Prostějova a třetím důvodem, že 
	 ředitelem vystavující firmy Forte a.s. je Ing. Tomáš 
	 Krzák, příbuzný gen. R. S. Krzáka, viz foto.

•	 V průběhu diskuze došlo i na činnost KVV Jindřichův 
	 Hradec, který nese jméno R. S. Krzáka i na jeho 
	 poslední akci dne 11. 4. 2025 v Bernarticích 
	 u příležitosti 111. výročí  narození gen. R. S. Krzáka. 

•	 Jako výsadkoví veteráni jsme nemohli vypustit prohlídku expozice MARS Jevíčko, která mimo jiné vyrábí 
	 padáky. Jaké bylo naše překvapení, když se k J. Verteticsovi hned pří příchodu hlásil jeho dobrý známý z vysta- 
	 vující firmy Mars, se kterým prožil v rámci preventivní rehabilitace ve VKÚ Piešťany nezapomenutelné příhody.

Akce měla dobrý ohlas. Jak poznamenal jeden z účastníků, chtělo by to na prohlídku exponátů více času. 
Závěrem chceme poděkovat velení 601.skss za umožnění účasti na této zajímavé akci. 

Kol. J. Ondrejčák

Úspěch našich střelců v mezinárodní střelecké soutěži „TÁBORSKÝ KALICH 2025“

Dne 17. 5. 2025 pořádala pobočka Tábor Svazu důstojníků a praporčíků AČR za podpory útvarů posádky 
Tábor již 25. ročník mezinárodní střelecké soutěže „O táborský kalich“.

Akce se konala pod záštitou ministryně obrany Mgr. 
Jany Černochové, hejtmana Jihočeského kraje MUDr. 
Martina Kuby a starosty města Tábor Ing. Štěpána 
Pavlíka na posádkové střelnici Dražice, za podpory 
Velitelství Vojenské Policie Tábor, 42. mechanizované-
ho praporu Tábor, Velitelství teritoriálních sil Tábor a 
Centra zdravotnických služeb Bechyně. Bylo přihláše-
no 40 tříčlenných družstev a dostavilo se jich nako-

nec 36. Zaznamenali jsme kromě účastníků z nejrůz-
nějších koutů Česka také profesionální účastníky ze 
Slovenska a Německa.
Naplánovali jsme nasadit dva naše týmy, první ve slo-
žení Ivo Lorenc, Milan Vašek, František Melichárek a 
druhý ve složení Marie Řehořová, Martin Řehoř a ně-
kdo externí. Druhý tým provázela smůla, naši další 
střelci se ze zdravotních či rodinných důvodů nemoh-
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li zúčastnit, V noci před závodem zdravotní důvody 
vyřadily i smluvenou externí střelkyni, takže závod 
pak absolvovali se střelcem „ex offo“.
Střelba proběhla ve stoje bez opory z pistole Glock 17 
na mezinárodní terč s kruhy č. 50/20, 3+10 ran na 25 
m a z útočné pušky Bren 2 CZ na nekrytě ležící figuru 
s kruhy (terč č. 4) redukovaný na 50 m, 3+10 ran na 25 
m. Znalí z vlastní zkušenosti vědí, že jde o cíle docela 
náročné.
Nastal náš obvyklý „denní chlebíček“ – neznámé zbra-
ně neznámého opotřebení s  neznámým nástřelem, 
situace, která dokáže nemilosrdně potrápit nebo vy-
řadit i zkušené střelce. Nepotěšila nás ani odpověď na 
otázku, jak jsou pistole nastřeleny, ve znění: „No, jako 
obvykle …“.
Soutěž byla velice dobře časově organizovaná a velmi 
chválíme organizátora, že byly dodrženy přesné časy 
nástupů směn. Brzy jsme měli odstříleno a počítali vý-
sledky, což bylo provázeno nekončícím lamentováním 
nad vlastnostmi přidělených služebních zbraní, ze kte-
rých jsme se pokoušeli dostat ryze sportovní výsledky. 
Dobrali jsme se součtu 511/600 za naše první družstvo. 
Možná to není až tak špatné, ale – bude to na něco sta-
čit? Konkurence byla od pohledu zjevně velká.
Radost nám při čekání na výsledky přinesla ukázka 
nasazení služebních psů Vojenské Policie Tábor. Krá-

sa synergie mezi psovodkyněmi a jejich psy završená 
absolutní profesionální neomylností při dohledávání 
drog a výbušnin byla skutečným zážitkem. Vidět ta-
kovou dokonalost stálo za to.
Na soutěži v Táboře jsme byli poprvé a ranní nástup i 
střelby absolvovali v civilním oděvu, nenápadně jako 
šedé myšky. Před vyhlášením jsme oblékli vesty a čer-
vené barety. Cosi se změnilo, účastníci obraceli po-
hledy k emblémům Klubu výsadkových veteránů Pro-
stějov na vestách i k červeným baretům. Jaké entrée 
KVV PV ale mělo přijít vzápětí jsme opravdu netušili.
Nastalo vyhlašování výsledků a první místo v UPu pro 
Milana Vaška. Následovalo vyhlášení prvního místa 
v Pi pro Milana Vaška. A pak rostlo napětí při vyhla-
šování absolutních výsledků družstev bez zřetele ke 
kategoriím, čili profesionálové i ostatní dohromady, 
přičemž šlo o dva poháry – hlavní pohár soutěže a 
zvlášť o putovní pohár – Táborský Kalich. Bylo vyhlá-
šeno družstvo KVV Prostějov I. – Ivo Lorenc, Milan Va-
šek a František Melichárek.
Děkuji soutěžícím za výkony, vzornou reprezentaci, 
ochotu ubrat si ze spánku kvůli cestě a nadšení pro 
dobrou věc. „Výsadkářů z Prostějova“ si zkrátka znovu 
v dobrém všimli. Úkol splněn!

Kol. Ivo Lorenc

Divadelní představení Minipárty s Karlem Šípem 5. 6. 2025
Čtvrteční večer mohli zájemci z řad našeho klubu zhlédnout v Městském divadle Prostějov zábavnou talk 
show baviče, moderátora a textaře Karla Šípa na motivy televizního pořadu Všechnopárty. Právě letos je to 
již neuvěřitelných dvacet let, co je tento pořad uváděn v České televizi.

Karel Šíp večerním pořadem provázel s hercem Jiřím 
Bláhou. Tento méně známý herec plzeňského Divadla 
Pluto zastává v tomtéž divadle také funkci umělec-
kého šéfa. Příležitostně moderuje společenské akce, 
večírky a talk-show s různými osobnostmi českého 
showbyznysu. Společně zavzpomínali na tvorbu Kar-
la Šípa a jeho humorné situace z natáčení pořadů, ja-
kož i na jeho herecké kolegy. Prostor dostali v druhé 
části představení také diváci, kteří mohli své dotazy 
na herce napsat do notýsku, jenž koloval v  hledišti 
mezi nimi. Celé představení se neslo ve smíchu a pří-
jemném uvolnění.
Na závěr si pro Karla Šípa a vlastně i pro všechny pří-
tomné připravila malé překvapení nová ředitelka di-
vadla Martina Drmolová, která popřála k jeho nedáv-
ným 80. narozeninám. V tradičním hanáckém kroji 
mu mladá slečna předala košík s místními produkty 
z  naší Hané, samozřejmě mezi nimi nemohla mimo 
jiného chybět prostějovská starorežná. Přáním v ha-
náčtině jej potom ředitelka divadla zcela odzbrojila a 
viditelně dojala.

Možná i proto se ještě rozhodl přidat na závěr jednu 
píseň z  jeho repertoáru, kterou si s ním rádo zapělo 
celé publikum a odměnilo jej dlouhým potleskem.
Snad jedinou kaňkou na krásném večerním předsta-
vení byla pouze deštivá průtrž, která se strhla krátce 
před začátkem představení a mnozí z nás přišli do di-
vadla zcela promočeni. 

Kol. I. Páleníková
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PLOŠTINA 2025

S dětmi, na kolech nebo pěšky, ale i auty a zájezdovými autobusy v neděli dorazilo na Ploštinu několik sto-
vek lidí. Přišli si připomenout osmdesát let ode dne, který změnil poklidnou pasekářskou osadu na místo 
tragédie.

Oficiálnímu pietnímu aktu dodali návštěvníci mimo-
řádnou atmosféru. „Z toho, že přišli, vzali děti nebo 
psy, je znát, že takovou připomínku berou jako sou-
část každodenního života a to je podle mě velmi dů-
ležité,“ uvedla zástupkyně ředitele Památníku Lidice 
Jana Chourová Plachá.
„Je krásné, že jsou tady lidé s dětmi, účast je opravdu 
vynikající,“ těšilo také Miroslava Hanáčka z Klubu vý-
sadkových veteránů Holešov. „Obvykle pietní akce k 
připomenutí konce války zachraňují členové Sokola. 
Veřejnost chodí velice málo,“ podotkl Otomar Jirou-
šek z Československé obce legionářské.
Lákadlem mohla být také odborníky vysoce ceně-
ná expozice s názvem Tragédie na Ploštině, která byla 

pro návštěvníky piety v neděli otevřená zdarma.
Pasekářskou osadu Ploština vypálili nacisté jen pár 
dnů před koncem války, 19. dubna 1945. Zahynu-
lo tady čtyřiadvacet lidí. Zmíněná expozice mapuje 
osudný den, ale také běžný život pasekářů, který už 
se na Ploštinu v plné míře nikdy nevrátil. Válečné udá-
losti zasazuje do kontextu a připomíná i další místa v 
regionu, která stihl podobný osud - Juříčkův mlýn v 
Leskovci, Vařákovy paseky či Prlov.
Za Klub výsadkových veteránů Prostějov se zúčastnili 
kol. Jahnová, Obrdlík a Ptáček.

Kol. J. Ondrejčák a S. Ptáček

Alej československých parašutistů

Alej je věnována československým vojákům - parašutistům, vysílaným během válečných let naší západní 
vládou ve Velké Británii k plnění svěřených úkolů na území protektorátu. Za KVV Prostějov se zúčastnili kol. 
Tomáš Sláma, M. Řehořová, P. Poledník a S. Ptáček.
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Alej  československých  parašutistů  je lipová alej a 
vojenské pietní místo věnované památce českoslo-
venských parašutistů z druhé světové války. Alej je 
dlouhá 700 m. Každý strom je věnován památce kon-
krétního vojáka - parašutisty. Ke stromům jsou umís-
těny informační tabulky s údaji o každé osobnosti 
(jméno, příjmení, název paraskupiny, datum a místo 
narození a úmrtí).
Do budoucna se chystá doplnění patronů jednot-
livých stromů či QR kódů s odkazy na doplňující in-
formace. Alej byla oficiálně založena 21. října 2023 a 
je volně přístupná. První strom je věnován generá-
lu  Františku Moravcovi, druhý pak Jaroslavu Krátké-
mu. Výsadba probíhala postupně, celkem zde poroste 
86 lip věnovaných 86 mužům, z nichž se 44 nedožilo 
konce války. Dne 12. dubna 2025 proběhla poslední 
třetí etapa výsadby a alej byla slavnostně odhalena.

Kol. J. Ondrejčák a S. Ptáček
28. 4. 2025

ZE ŽIVOTA OSTATNÍCH KVV

R. S. Krzák - 111. výročí narozenin

Pohnuté události II. světové války, které Bernartice za-
sáhly jak v období heydrichiády, tak potom na konci 
války, jsou z části spojeny s osobnostmi R. S. Krzáka, 
R. Hrubce a J. Doubka. Také tyto události si každoroč-
ně připomínáme. Letošní vzpomínka byla přesunuta 

Na jaře dne 6. března si každoročně my, výsadkáři, spolu s bernartickými spoluobčany, připomínáme výročí 
narození pana generála Krzáka, který spolu s gen. Palečkem stál u zrodu poválečných výsadkových jedno-
tek Čs. armády. 

na 11. dubna a zúčastnili se jí spolu s námi, delegace 
našich spřátelených klubů z Chrudimi, Plzně a Písku, 
také zástupci ČsOL a vojáci 44. lehkého motorizova-
ného praporu v Jindřichově Hradci.
Po zahájení setkání, které řídil místostarosta pan Mi-
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loslav Kolář, hosté vzpomněli osobnosti pana gene-
rála a jeho přínos do historie naší armády. Poté jsme 
se přesunuli k domu rodiny Krzákových a uctili jejich 
památku položením květin.
Dále se delegace přesunuly na místní hřbitov a uctily 

památku zavražděných bernartických občanů. Vzpo-
mínková akce byla zakončena státní hymnou.

Kol. Petr Čejka

Ořechov 26. 4. 2025

V Ořechově u Telče se u pomníku Adolfa Opálky od roku 1982, každoročně na konci dubna, scházeli přátelé, 
milovníci vojenské historie a spolu s nimi příslušníci 43. výsadkového pluku v Chrudimi, 44. lehkého moto-
rizovaného  praporu  v Jindřichově Hradci  i  veteráni výsadkáři z celé země.

Na místě, kde 28. března 1942   seskočila skupi-
na  Out  Distance,  kterou tvořili npor. Adolf   Opálka, 
des. asp. Ivan Kolařík   a   čet. Karel Čurda. Název byl 
zvolen pro zvláštní parašutistickou operaci připrave-
nou Ministerstvem národní obrany exilové českoslo-
venské vlády v Londýně. Byla to sedmá operace v prv-
ní vlně výsadků v rámci  zvláštní skupiny „D“ a měla 
sabotážní úkol.
Na místo u Kopidlna u Jičína byli, chybou navigace, 
parašutisté vysazeni o 130 km jižněji.

Také letos 26. dubna se konalo toto již tradiční setká-
ní. Ve 13.00 se hosté shromáždili u pomníku a v krát-
kém programu vzpomněli historické události a uctili 
památku kpt. Opálky.
Odpoledne jsme tradičně zakončili druhým sesko-
kem parašutistů a také „vysazením“ padáčků s podvě-
šenými sladkostmi. Vydařeného dne se zúčastnilo na 
třicet našich členů.

Kol. P. Čejka

Clay-Eva 2025
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V pátek 11. 4. 2025 se konal v obci Hostišová u Zlí-
na pietní akt   za účasti zástupců KVV Holešov, Zlín, 
Prostějov a 102.výsadkového praporu, Sokola, Skau-
ta, historických spolků a veřejnosti na místě seskoku 

paravýsadku Clay. V 19.00 byl odstartován i oblíbený 
pochod Clay-Eva. 

Kol.  S. Ptáček

Pietní akt Velká Polom

Dne 20. dubna 1945 při bojové akci u obce Velká Polom 
byl sestřelen ruský „šturmovik“ IL-2, který dopadl do 
lesního masívu mezi obcemi Velká Polom a Dobrosla-
vice. Pilot i zadní střelec při dopadu letounu zahynuli. 
Občané okolních obcí vybudovali na místě dopadu 
stroje památník, u kterého se každoročně 20. dubna 
pořádá pietní vzpomínka k uctění památky padlých 

V těchto dnech si připomínáme 80. výročí probíhající Ostravsko-opavské operace, která byla nejrozsáhlejší 
bojovou akcí na našem území. Padlo v ní 25000 sovětských vojáků a kolem 1500 vojáků čs. armádního sboru.

letců. V neděli 20. dubna 2025 se zde konala pietní 
vzpomínka, které se kromě zástupců různých spolků 
a organizací zúčastnil zástupce KVV Prostějov kolega 
Jaroslav Vidmoch a společně se zástupcem spolku ve-
teránů PČR Ostrava, položili k památníku květiny.

Kol. Jaroslav Vidmoch

Příběh, který vyprávěla „Václavka“
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V noci na 30. dubna 1942 hluboko v brdských lesích nedaleko chaty „Václavka“ seskočilo pět parašutistů 
z Londýna. Skupiny TIN a INTRANSITIVE zahájily plnění úkolů. Jejich působení v Protektorátu nemělo však 
dlouhé trvání. Aniž mohli úkoly splnit, zahynuli v boji a jeden z nich zradil.

Po 83 letech se na tomto památném místě, za deš-
tivého a sychravého počasí, setkalo několik desítek 
příznivců, aby si připomněli tyto dějinné události. 
Vzpomínkového aktu, který organizovala ČsOL Plzeň, 
se zúčastnili starostové obcí Věšín a Bernartice a také 
kluby výsadkových veteránů  z  Plzně a Jindřichova 
Hradce. Za 4. brn, velitel 42. mpr z Tábora, pplk. Jan 
Štěpánek a také ředitel Hornického muzea v Příbrami, 
PhDr. Josef Velfl.

Při setkání u pomníku, který připomíná seskok skupin, 
proběhlo položení věnců a květin ve velmi přátelské 
atmosféře. Na zpáteční cestě jsme se krátce zastavili 
na barokním zámečku v obci Brandlín, nedaleko Jin-
dřichova Hradce.  Uvítal nás majitel objektu a velmi 
příjemná paní průvodkyně. Návštěvu tohoto půvab-
ného objektu všem doporučujeme.

Kol. Petr Čejka, foto J. Veselá

Leškovice a oddíl Mistr Jan Hus

Před osmdesáti lety končila nejstrašnější válka, která postihla celý svět a také naši zem.

V týlu nacistických jednotek působily skupiny parašu-
tistů vyslané oběma stranami   protifašistické  koalice. 
Na Českomoravské vysočině, nedaleko Havlíčkova 
Brodu, postupovala část štábu oddílu Mistr Jan Hus, 
vyslaného na podzim roku 1944 štábem Rudé armá-
dy.   Na okraji lesa nedaleko Leškovic se parašutisté 
zastavili k  odpočinku. Radista později vyslal zprávu 
o situaci: „26. 3. 1944 – Jsme obklíčeni, vydržíme do 
konce“. Bojovali s přesilou jednotek Wehrmachtu i SS 
a poslední náboj si nechali pro sebe.
Setkáváme se v  těchto místech, abychom si připo-
mněli tyto statečné vojáky a partyzány každý rok. 
Jen   léta  „covidových opatření“   setkání na čas pře-
rušila. Tak i letos se v místech posledního boje setkali 
místní i pamětníci s delegací Českého svazu bojovní-
ků za svobodu a připomínají si poslední boj stateč-
ných vlastenců. 

Kol. P. Čejka, KVV Jindřichův Hradec

Pietní akt u příležitosti 80. výročí konce války
Dne 10. 5. 2025 proběhl v Šumicích pietní akt k uctění památky padlých rumunských hrdinů, kterého se 
spolu se zástupci mikroregionu Bojkovska v čele s jejím předsedou, starostou města Bojkovice Petrem Vi-
ceníkem zúčastnila i její excelence velvyslankyně Rumunska J. E. Marii – Antoaneta Barta. Tomuto aktu byli 
přítomni i zástupci Klubu výsadkových veteránů Prostějov Stanislav Ptáček a za KVV Uherský Brod jeho 
předseda.

Starosta Šumice Josef Podešť ve svém vystoupení 
zdůraznil: „Významnost uctění památky padlých ru-
munských vojáků si plně uvědomujeme. S odkazem 
do budoucnosti a položením věnců na jejich hroby 
jsme vyjádřili vděk a úctu za jejich životy, které do naší 
obce vnesly mír a svobodu. Tito vojáci neznali naši 
vesnici, neměli zde své domovy ani rodiny, a přesto 
neváhali riskovat své životy pro dobro druhých. Jejich 

statečnost je pro nás závazkem, abychom nikdy ne-
zapomněli, jak vysokou cenu měla svoboda, které se 
nám dostalo.“ 
Její excelence se do pamětní knihy obce Šumice vyjá-
dřila ve své rodné řeči slovy: „Jsem poctěna, že jsem v 
Šumicích na slavnosti 80 let od 2. světové války, kde 
rumunští vojáci položili život při osvobození tohoto 
regionu. Moc děkuji za srdečný akt.“
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Na závěr pietního aktu její excelence předala občanu 
Šumice, npor. v.v. Stanislavu Ptáčkovi medaili „Solida-
rita, Paměť, Vděčnost“, za dlouholeté udržování pa-

mátky rumunských vojáků padlých při osvobozování 
Moravy.

Kol. J. Ondrejčák, kol. S. Ptáček KVV Prostějov
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80. výročí osvobození Uherského Brodu

Památku obětí 2. světové války uctili představitelé 
města, partnerského Nového Mesta nad Váhom, zá-
stupci Slovenského svazu protifašistických bojovní-
ků, Svazu protifašistických bojovníků Uherský Brod, 
Sdružení válečných veteránů Brno, Obce legionářské 
Brno, Klubu výsadkových veteránů Prostějov, Svazu 
vojáků Slovenské republiky, Krajského vojenského 

velitelství Zlín, Klubu výsadkových veteránů plk. In 
memoriam Josefa Valčíka Uherský Brod, tělocvičných 
jednot Sokol a Orel Uherský Brod, žáci a pedagogové 
mateřských, základních a středních škol z Uherského 
Brodu a další významní hosté a občané.

Předseda KVV Uherský Brod 
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NAŠI JUBILANTI SLAVILI

Kol. Václav Bartoš byl pozván na jednání výborové schůze KVV Prostějov, kde mu  předseda KVV Prostějov kol. O. 
Páleník předal dárek k jeho padesátinám. Poděkoval mu za jeho aktivní práci v klubu a popřál mu hodně zdraví 
a spokojenosti v osobním životě.

Kol. J. Ondrejčák
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OPUSTILI  NAŠE ŘADY
Dnes v úterý 3. června zemřel po dlouhé těžké  nemoci, ve věku nedožitých 77 let, 

veterán výsadkář  Pavel Sobotka. 

Pavel    byl příslušníkem 9. roty hloubkového průzkumu a   sloužil v  letech 1967 – 1969 v posádkách   Písek a 
Vimperk. Byl u roty baličem padáků – vysazovačem. Poctivý a odpovědný voják a upřímný kamarád. Pavel  byl 
členem dvou klubů, v posádkách Chrudim a Jindřichův Hradec.

Vyslovujeme rodině upřímnou soustrast a Pavlovi naše „modré nebe nad hlavou“.

Budeš nám chybět kamaráde 

Petr Čejka

Všem jubilantům přejeme pevné výsadkové zdraví, úsměv na tváři, 
mnoho štěstí a spokojenosti v dalších letech. 

93 let 
Válečková Mária

91 let 
Janovský Miroslav

80 let 
Šteflíček Jiří, Fišer Antonín KVV J. Hradec, Sobotka Rostislav KVV J. Hradec, Blín Eduard KVV J. Hradec, Janků 

Karel KVV J. Hradec
75 let 

Skrbková Marie 
70 let 

Virglerová Věra, Sliva Ladislav, Šindelář Miroslav KVV J.Hradec 
65 let 

Hudská Věra, Krejčová Jana KVV J.Hradec
55 let 

Cekulová Jana, Boček Vítězslav, Holík Vladislav, Texl Jaromír, Dvořák Vladimír, Šubrt Martin, Zdráhal Jaroslav 
50 let 

Václavík Tomáš, Ratajský Michal

BLAHOPŘEJEME!!!

NAŠI JUBILANTI – 2. pololetí roku 2025
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Kolega František Kroul, zemřel 2. května 2025. 

Franta byl velmi aktivním členem klubu, nikdy a nikomu neřekl ne, vždy svými schopnost-
mi plnil svědomitě úkoly na něho kladené. V klubu, za jeho aktivní činnost, byl odměněn medai-
lí Za zásluhy a také nejvyšším oceněním, které klub uděluje, Zlatým odznakem výsadkového veterána. 
Byl výsadkářem tělem i duší. Vojenskou základní službu vykonal u 22. vb v letech 1963 - 1965, dosáhl hodnosti 
četaře a získal 1. třídu výsadkáře.

 
Franto, budeme na Tebe vzpomínat jen v dobrém a přejeme i klid tam nahoře.

 
Čest Tvé památce.

Smutná zpráva

V pátek dne 4.července 2025 zemřel náhle ve věku 71 let František Papoušek, bývalý člen  KVV Prostějov. Franti-
šek Papoušek sloužil u VÚ 8280, posléze v posádce Tábor a vojenskou službu ukončil v 90. letech na mobilizační 
správě Vojenského velitelství střed v Olomouci.

Jako člen KVV Prostějov měl významný podíl na vzniku webových stránek KVV Prostějov dne 13.2.2009, kdy 
v tento den získal kol. Jaroslava Ondrejčáka a posléze i tehdejšího předsedu  klubu kolegu Starého pro jejich 
realizaci.

Poslední rozloučení se zesnulým Františkem Papouškem proběhlo ve smuteční obřadní síni na městském hřbi-
tově v Prostějově v úzkém kruhu rodinném.

Čest jeho památce.

Kol. Jaroslav Ondrejčák
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